

1536名困难群众健康“不掉队”

普集卫生服务中心开展疾病签约及健康查体工作



患者在普集卫生服务中心接受治疗。

本报9月1日讯(通讯员 张晓涛) “高血压、脑血栓已经困扰我12年了,这几天又出现言语不利索、咳嗽、咳痰的情况。因为前期跟医院签订了家庭医生服务协议书,有专门的医生负责我的情况,所以到医院非常顺利地就住院治疗了。”近日,因为身体恢复较好,李盈刚已经可以清楚地介绍自己的病情了。

自5月开始,普集卫生服务中心积极转变签约工作思路,集中优势服务团队,针对贫困户居民开展签约服务及建档工作。乡医牵头组织签约服务人群,逐个开展疾病签约工作。同时为贫困户人员建立家庭健康档案及家庭成员个人健康档案,发放健康教育包。签约医生将根据签约群众的健康情况依次为其提供个性化的健康指导服务,签订家庭医生服务协议书。针对部分群众不能参加签约服务的,采取上门服务签约。截至目前,共计签约814户,1496人,签约率97.4%,其中高血压376人,

糖尿病患者94人,冠心病患者151人,脑卒中患者134人,全部纳入基本公共卫生服务慢性病患者健康管理。

在签约服务的基础上,该中心还将贫困户居民健康查体工作与卫生大篷车查体、低保妇女查体相结合,共计查体412人。目前该中心将继续加大贫困户居民健康查体工作,分成两组开展第二轮健康查体,无法集中查体的采取上门入户服务,截至目前,已完成健康查体1431人。

“832户贫困家庭,1536名患者,在普集街道扶贫办公室的协调配合下,我们社区卫生服务中心顺利完成贫困户摸底。为了更好地为这些重点人群服务好,我中心成立医疗扶贫工作办公室,安排专人负责,由内科、外科、康复科、口腔科、公卫科等科室组成健康服务团队,积极开展疾病签约与健康查体服务工作。”普集卫生服务中心主任牛家亮告诉记者。

此外,在普集街道工委

及办事处的支持下,该中心针对辖区内低保、五保60周岁及以上老年人开展医疗救助工作,选定农村常见的部分病种开展免费住院医疗服务。针对贫困户居民慢性病患者开展基本用药免费项目工作,通过疾病签约、档案核查及乡村医生再次摸底等方式,确定贫困户、低保及五保享受免费用药人员,自7月5日开始发放免费药物。

针对贫困户住院问题,该中心推出免费住院和优惠报销的惠民政策,即辖区内60岁以上的贫困户在该服务中心享受免费住院服务。同时,自7月1日起,贫困居民门诊治疗可凭借低保证、身份证在就诊报销结束后,凭借收费单据到财务科享受50%自付部分额度优惠;住院康复治疗自付部分中超过500元的,医院全部减免,在办理出院手续时即可享受。

据牛家亮介绍,下一步该中心将实现贫困居民健康查体全覆盖。

出了车祸救助金垫付“救命钱”

今年,已为章丘交通事故伤者垫付急救费80余万元

本报9月1日讯(记者 王帅) 发生了道路交通事故,双方都是摩托车且没有保险,急等“救命钱”的伤者该怎么办呢?日前,因一起摩托车交通事故而受伤严重的马某顺利申请到“道路交通事故社会救助基金”的垫付,得到医院的及时治疗。

8月19日5时30分许,马某驾驶一辆二轮摩托车在章丘市相公庄镇某路段与孙某驾驶的三轮摩托车发生交通事故,造成马某受伤严重,车辆损坏。在马某被送往章丘市人民医院救治的同时,交警查明,两辆摩托车均未缴纳机动车交强险。马某的情况符合使用道路交通事故救助基金的条件,为确保患者及时的接受治疗,交警向医院下达了《道路交通事故社会救助基金垫付通知书》,随即医院立即启动“绿色通道”,对伤者展开治疗,并由

基金先行垫付72小时内的三万余元抢救费用。

齐鲁晚报记者了解到,交通事故救助基金制度于2015年1月日正式开始实施,主要用于垫付交通事故中受害人人身伤亡的丧葬费用、72小时内的部分或全部抢救费用。根据相关政策,基金适用于三种情况:机动车发生交通事故后,事故中受害人抢救费用超过交强险责任限额的,垫付差额部分抢救费用;肇事机动车未参加交强险的,垫付全部抢救费用;机动车肇事后逃逸的,垫付全部抢救费用。

据介绍,目前章丘市人民医院、章丘市中医院是该救助基金的定点医院,患者或其代理人可以持交警开具的《道路交通事故社会救助基金垫付通知书》申请费用垫付。章丘市人民医院客服中心主任王哲告诉记者,“在

交通事故救助基金制度下,医院与交警部门相互配合,一切以救人为主,确保伤员及时、快速得到救治,这无疑是伤者和家属的一颗‘定心丸’,让老百姓享受到了政策的实惠。”

济南市公安局道路交通事故救助基金管理处处长段培营表示,这项救助基金已在济南各区县市展开,目前章丘走在了各县市的前面,下一步,对于基金的运用,交警部门与医院还应在细节上加强衔接,保证交通事故发生时,不管哪一方先到现场,都能使符合条件的伤者按照政策得到救助。

据了解,救助基金垫付抢救费用原则上限每起事故每名受害人不超过10万元。今年以来,道路交通事故社会救助基金已为章丘交通事故伤者垫付抢救费用80余万元。

投放300余个餐厨垃圾桶

环卫中心与80多家餐饮单位签订协议

本报9月1日讯(记者 支倩倩) 为加强餐厨垃圾管理,从根本上解决餐厨垃圾引发的资源浪费和环境污染等问题,章丘市环卫中心多措并举、稳步推进,全力做好餐厨垃圾收运工作。截至目前,已有80多家餐饮单位签订了协议,投放餐厨垃圾桶300余个。

据悉,从8月份开始,章丘市环卫中心联合市食药局重新对全市所有餐饮饭店、单位、学校食堂及小吃群等进行了拉网式调研摸底。

建立餐厨垃圾台账,详细记录餐厨垃圾的产生单位、产生数量和产生地点等信息资料。同时,根据餐饮单位产生垃圾量的多少投放餐厨垃圾桶,确保生活垃圾、餐厨垃圾明确分类,定点投放。目前,已投放餐厨垃圾桶300余个。

同时,向各餐饮单位统一发放“关于规范收集餐厨垃圾的通知”,使餐厨垃圾的集中收集处置做到家喻户晓。并同餐

饮单位签订“餐厨垃圾收集运输协议书”,对餐厨垃圾监管单位、收运处置单位、产生单位的责任义务和相关处罚标准,及餐厨垃圾收运处置的具体时间、方法、要求等都做了详细规定,从源头上加强管控餐厨垃圾流向,确保垃圾分类投放,统一收集,集中处置。截至目前,已有80多家餐饮单位签订了协议。

据相关负责人介绍,为确保实现无遗漏、全覆盖的餐厨垃圾收集,章丘市环卫中心将整个城区划分为6个片区,餐厨收集车按照“不走回头路”的原则,分别负责每个片区餐饮单位的垃圾收集,每辆餐厨车安装GPS定位终端,通过它与数字平台的有效结合,使作业车辆出车时间、收车时间、行驶轨迹、工作完成进度等基本信息在数字化平台中显现出来,从而实现全方位的餐厨垃圾车数字化管理,确保餐厨垃圾及时收运,日产日清。



给红酒“查查体”

日前,章丘市食品药品监管局明水监管所对辖区内超市、商店和餐饮店销售的进口红葡萄酒开展专项整治,检查经营单位21家,涉及拉菲、卡斯特、醍恩等进口红葡萄酒品牌15个。检查中,执法人员查扣无中文标签葡萄酒2瓶,对不能提供入关检验检疫证明和产品质量检验合格报告的5家单位下达《责令改正通知书》和警告行政处罚。

本报记者 王帅 通讯员 丰鹏 摄



健康义诊到家门

9月1日,市中医院专家协同官庄卫生院包村签约医生在闫家峪集市进行了医疗联合体大型义诊活动。测血压、血糖、详细讲解健康基本知识,并给高血压、糖尿病患者提供了免费药品及饮食方面的正确指导,让贫困人员在自家门前就享受到免费医疗保健服务。

通讯员 裴文 摄